

## Отзыв

на автореферат диссертационной работы Хастиевой Диляры Ринатовны «Систолическая функция левого желудочка и качество жизни пациентов с инфарктом миокарда и дефицитом железа», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.20. –

Кардиология

Одной из наиболее значимых и актуальных проблем современной медицины являются сердечно-сосудистые заболевания. В связи с чем особое внимание уделяется вопросам улучшения прогноза пациентов с ишемической болезнью сердца, в частности пациентов после перенесённого инфаркта. Исследования последних лет показали, что дефицит железа негативно сказывается на прогнозе пациентов с инфарктом миокарда, увеличивая риск смерти от различных причин и ухудшая функциональную способность. Тем не менее, вопросы о влиянии коррекции дефицита железа на пациентов с инфарктом миокарда и дефицитом железа остаются недостаточно изученными. Учитывая вышеизложенное, тема диссертационной работы Хастиевой Диляры Ринатовны представляется актуальной.

Научная новизна рецензируемой диссертационной работы неоспорима. Исследование выполнено на репрезентативной выборке, с использованием современных клинических, лабораторных и инструментальных методов исследования и необходимых, обоснованных методов статистической обработки, что обосновывает достоверность полученных результатов. Диссертантом описаны клинические характеристики пациентов с инфарктом миокарда в зависимости от наличия дефицита железа, в частности, автором были представлены данные о систолической функции левого желудочка и о качестве жизни пациентов в течение 12 месяцев после инфаркта миокарда в зависимости от наличия дефицита железа.

В работе было показано, что изменение систолической функции левого желудочка и качества жизни у пациентов в течение 12 месяцев после инфаркта миокарда зависит от наличия дефицита железа, а компенсация имеющегося дефицита железа ассоциирована с улучшением систолической функции сердца и улучшением качества жизни.

Представленный автореферат отражает все этапы научного поиска. Положения, выносимые на защиту, выводы и практические рекомендации диссертации обоснованы и закономерно вытекают из содержания работы. Рецензируемый автореферат диссертации в полной мере отвечает требованиям научной новизны, поскольку в работе представлены новые данные об изменениях показателей сократительной функции левого желудочка у пациентов с инфарктом миокарда и дефицитом железа, что может повлиять на подходы к лечению данного сопутствующего состояния.

Результаты диссертационной работы внедрены в практическую работу кардиологических отделений ГАУЗ ГКБ 7 им. М.Н. Садыкова г. Казани.

Принципиальных замечаний по основным положениям и оформлению автореферата нет.

По своей актуальности, объему выполненных исследований, научной новизне и практической значимости диссертационная работа Хастиевой Диляры Ринатовны на тему «Систолическая функция левого желудочка и качество жизни пациентов с инфарктом миокарда и дефицитом железа», представленное на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.20 - кардиология и выполненное под руководством доктора медицинских наук, профессора Н.Р. Хасанова является самостоятельным, законченным научно-квалификационным исследованием, решающая актуальную научную задачу кардиологии.

Диссертация полностью соответствует требованиям ВАК Министерства науки и высшего образования РФ (п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ №842 от 24 сентября 2013 г. в действующей редакции Постановления Правительства

Российской Федерации от 25.01.2024 г. № 62), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук. Автор, Хастиева Д.Р., достойна присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.20 Кардиология.

Заведующий кафедрой  
пропедевтики внутренних болезней  
Федерального государственного  
бюджетного образовательного учреждения  
высшего образования  
«Башкирский государственный  
медицинский университет» Министерства  
здравоохранения Российской Федерации,  
д.м.н., профессор

Н.Ш. Загидуллин

Дата *21 октября 2024 г.*

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Башкирский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации. Адрес: ул. Ленина, д.3, г. Уфа, Респ. Башкортостан, 450008. Телефон: 8(347) 272-41-73

e-mail: kbgmu@bashgmu&ru

